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У Законі України «Про охорону праці» [1] відсутнє чітке визначення аудиту стану 

охорони праці, але у статті 13 вказана норма щодо обов’язкового його проведення 

роботодавцем. Загальні відомості про аудит як явище роз’яснює стандарт ISO 19011:2018 

(ДСТУ ISO 19011:2019). [2] Взагалі під аудитом охорони праці треба розуміти систему 

заходів, за допомогою яких збирається детальна інформація щодо складових функціонування 

системи управління охороною праці підприємства та, як підсумок, робляться висновки, в 

яких наводиться оцінка стану безпеки виробництва, окреслюються недоліки та 

пропонуються методи їх усунення. 

За державним стандартом ДСТУ ISO 19011:2019 [2] аудити охорони праці треба 

поділяти на 3 рівні: 

- аудит першої сторони (внутрішній аудит, який проводиться власними силами 

підприємства); 

- аудит другої сторони (зовнішній аудит, проводить зацікавлена особа, наприклад, за 

укладеною угодою з підприємством); 

- аудит третьої сторони (зовнішній аудит, проводить акредитована особа, яка володіє 

відповідними знаннями, уміннями та навичками, пройшла відповідне навчання та перевірку 

знань, що підтверджується сертифікатом). 

Практичне застосування внутрішнього аудиту на підприємствах України є досить 

обмеженим, а його проведення законодавчо врегульоване лише для банківської сфери. 

Наприклад, для господарюючих суб’єктів аграрної сфери офіційне законодавство з питань 

аудиту в Україні відсутнє. Внутрішній аудит перебуває лише на початковому етапі його 

запровадження в Україні, тому потребує теоретичного та наукового обґрунтування. [3] Крім 

цього, наразі в економіці держави недооцінюється значення внутрішнього аудиту як 

самостійного виду контролю. Це пов’язано з відсутністю в достатньому обсязі необхідної 

інформації з методики створення, значення, функцій, об’єктів, прийомів та засобів 

внутрішнього аудиту, зокрема аудиту охорони праці, що і визначає актуальність теми 

дослідження. [4] 

 Мета внутрішнього аудиту охорони праці полягає в удосконаленні організації й 

управління безпекою виробництва, виявленні та мобілізації резервів для зниження 

виробничого травматизму, професійної захворюваності й аварійності. Внутрішній аудит 

охорони праці дає експертну, науково обґрунтовану оцінку безпеки господарських операцій 

та технологічних процесів. На жаль, щороку сільське господарство відноситься до найбільш 

травмонебезпечних галузей економіки. На наш погляд, доцільно саме в цій галузі економіки, 

на кожному аграрному підприємстві запровадити систему внутрішнього аудиту, щоб ця 

робота була системною та ефективною. 

Внутрішній аудит охорони праці на сільськогосподарському підприємстві доцільно 

http://dspace.dsau.dp.ua/jspui/handle/123456789/2066
mailto:bogdanbedrik10@gmail.com
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було б проводити за такими трьома напрямками: 

- аналіз наявності, повноти та актуальності документації з охорони праці; 

- перевірка стану безпеки виробничого обладнання та виконуваних робіт; 

- професіоналізм і компетентність управлінського та виконавчого персоналу в питаннях 

безпеки.  

Окрім цього, під час проведення поточного внутрішнього аудиту охорони праці 

необхідно обов’язково перевірити виконання висновків попередніх аудитів й усунення 

виявлених недоліків.  

В першу чергу, необхідно перевірити, як керівники різних управлінських рівнів 

виконують свої функції з охорони праці, а саме: 

- роботодавець: чи проводить наради з охорони праці з керівниками виробничих 

підрозділів, профспілковим комітетом (уповноваженими найманими працівниками з питань 

охорони праці), на яких розглядає стан охорони праці, аналізує усунення недоліків; чи 

затверджує протоколи нарад з питань охорони праці; чи видає накази за результатами роботи 

підприємства з охорони праці, виконання профілактичних заходів; 

- керівник служби охорони праці: чи організує проведення оперативних нарад з 

керівниками та фахівцями підприємства різних рівнів управління; чи здійснює самостійну 

планову перевірку стану безпеки виробничого устаткування, технологічних процесів, 

будівель і споруд, наявності засобів колективного та індивідуального захисту; чи видає 

приписи щодо усунення виявлених порушень; чи оцінює за допомогою існуючих методик 

ефективність функціонування системи у правління охороною праці на підприємстві; чи 

оприлюднює відомості щодо стану охорони праці у доступних для працівників засобах 

інформації; 

- керівники структурних підрозділів (головний інженер, головний агроном, головний 

зоотехнік та ін.): чи проводять наради з охорони праці з оформленням протоколу та ведуть 

«Журнал оперативного контролю стану охорони праці керівника структурного підрозділу»; 

чи видають розпорядження за результатами нарад з охорони праці; чи проводять аналіз 

роботи з охорони праці фахівців та застосовують до них заходи матеріального (морального) 

заохочення;  чи публікують відомості щодо стану охорони праці у доступних для 

працівників засобах інформації; 

- керівники виробничих дільниць (бригадир тракторної бригади, завідувач зернового 

току, завідувач тваринницької ферми та ін.): чи перевірять щодня перед початком роботи 

стан безпеки всіх робочих місць та вживають заходів до усунення виявлених порушень; чи 

ведуть «Журнал оперативного контролю стану охорони праці керівника виробничої 

дільниці»; чи здійснюють контроль за дотриманням вимог охорони праці у процесі роботи; 

чи контролюють використання працівниками засобів індивідуального та колективного 

захисту. 

Після цього обов’язково треба перевірити: 

- проходження працівниками під час прийняття на роботу і в процесі роботи 

інструктажу, навчання з питань охорони праці, надання домедичної допомоги потерпілим від 

нещасних випадків, правил поведінки у разі виникнення аварії; 

- актуальність та затвердження «Переліку робіт з підвищеною небезпекою», 

виконуваних працівниками підприємства; 

- проходження посадовими особами підприємства під час прийняття на роботу і 

періодично, один раз на три роки, навчання і перевірки знань з питань охорони праці; 

- відповідність «Порядку проведення навчання і перевірки знань посадових осіб та 

працівників з питань охорони праці» типовому положенню; 

- зафіксовані випадки відсторонення від роботи працівників, в тому числі й посадових 

осіб, які не пройшли навчання, інструктаж і перевірку знань з охорони праці; 

- наявність проведеної атестації робочих міць за умовами праці; 
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- наявність медичних оглядів окремих категорій працівників, які працюють зі 

шкідливими умовами праці, та у випадку відсутності таких медичних оглядів повідомити 

роботодавцю і вжити необхідних заходів для організації їх проведення. 

Під час підведення підсумків проведеного внутрішнього аудиту охорони праці 

необхідно: 

- провести детальну характеристику фактичного стану аграрного підприємства, 

акцентуючи особливу увагу на системі управління охороною праці, службі охорони праці, 

стані безпеки устаткування з документальним обґрунтуванням; 

- підготувати висновок внутрішнього аудиту охорони праці, в якому акцентувати увагу 

на виявлених невідповідностях стану виробничої безпеки, характеристик об’єкту аудиту 

охорони праці вимогам діючого законодавства та нормативно-правових актів з охорони 

праці; 

- підготувати звіт про проведення внутрішнього аудиту охорони праці на підприємстві 

з конкретними рекомендаціями щодо усунення виявлених недоліків; 

- усунути виявлені недоліки шляхом оформлення документації, якої не вистачає (в тому 

числі дозвільної), виконання вимог нормативно-правових актів з охорони праці тощо.    

При цьому, найбільшого ефекту від внутрішнього аудиту буде досягнуто за умови 

дотриманням низки принципів, а саме: дотримання етичних норм (засади професіоналізму); 

чесність у поданні результатів (зобов’язання правдиво та точно звітувати); належна 

професійна ретельність (прояв старанності та розсудливості); конфіденційність (захищеність 

інформації); незалежність (засада неупередженості аудиту та об’єктивності висновків 

аудиту); підхід, що ґрунтується на доказі (раціональний метод формування надійних та 

відтворюваних висновків); ризик-орієнтований підхід (врахування ризиків і можливостей).  

Цією науковою роботою ми підкреслюємо важливість постійного вдосконалення 

системи внутрішнього аудиту охорони праці на аграрних підприємствах. Запропонована 

методика сприятиме не лише підвищенню рівня безпеки праці, але й забезпечать сталість та 

ефективність виробництва в аграрному секторі економіки. 
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Для конкуренції в Україні виробники соків переважно використовували демпінг 

(виробництво дешевого соку та зниження цін). З покращенням макроекономічних умов та 

зростанням купівельної спроможності населення почали використовувати інші маркетингові 

інструменти, такі як створення сильних брендів, як потужних чинників, що можуть 

забезпечити лояльність споживачів. Однак, щоб перетворити торгову марку на справжній 
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